
 

Survey Results: Summer Area Usage

 Survey Info - This survey was sent on behalf of Visit Truckee-Tahoe to the FlashVote community for Greater Truckee

Tahoe, CA.

These FlashVote results are shared with local officials

909
Total

Participants

884 of 2733 initially invited (32%)

25 others

Margin of error: ± 3%

Applied Filter:

Locals only

Participants for

filter:

845

Started:

Aug 15, 2023 11:06am PDT

Ended:

Aug 17, 2023 11:01am PDT

Target Participants:

All Truckee Tahoe

Q1 With the growing use of E-Bikes and more users of PAVED TRAILS (primarily Trout Creek and

Legacy Trail), which of the following trail issues should be prioritized in the summer? (You

can choose up to FOUR, if any)

(845 responses by )
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Options Locals (845)

Litter and dog waste 54.2% (458)

Lack of trail etiquette/not sharing the trail 56.2% (475)

Lack of education/irresponsible use 40.0% (338)

Speed of cyclists 55.3% (467)

Crowded with people 21.3% (180)

Lack of parking near trail access 17.5% (148)

Poor trail maintenance 7.9% (67)

Lack of public restrooms 32.7% (276)

Other issues or ideas for solutions: 13.7% (116)

https://www.flashvote.com/
https://www.visittruckeetahoe.com/


Don't single out E-bikes. It's not the vehicle, but the operator behavior that is the problem.

Add signage about speed limits and any restrictions there are on non-pedal, fully motorized bikes

Lack of Trout Creek access due to construction

don't use this trail

Limit to 15 mph during the day is needed, allow for commuting until 9 and perhaps 4 to 6pm.

Lot of dogs off leash. Plenty of places to walk dogs off leash, legacy shouldn't be one of them.

Lack of dogs on leashes. People feel it does not pertain to them.

Minimal local use and overwhelmingly tourist oriented

Everything on that list is high priority. Can’t just choose four cause they are intertwined.

Leash laws not heeded by dog owners, dogs are very dangerous and out of control on paths

Perhaps we should have dedicated user trails (i.e. separate trails for cyclists v. walkers)

Food & bev carts

Instead of parking, more connections to neighborhoods. Close the active transportation gaps to dest

Need a stairway from Truckee River bike trail up to hwy businesses: Big Bear Auto, Atomic Printing

Kids riding e-bikes, especially class 3 ebikes, without helmets, under 15 years old, etc.

Close the trail to anyone who does not permanently live in the area

build dirt singletrack trails next to paved trails to move mtn bike traffic off. use 1-way routes

Kids on e-bikes. Not wearing helmets and going way too fast

Teaching "on the left" especially when ebikes are overtaking others on hills

We need more trails. The problem is density. Build more trails to spread people out.

Off-leash dogs with owners who do not care. Speeding e-bikes are teenage kids

Cyclists do not warn when approaching from behind

The bike trail between Tahoe City and Meeks Bay has many cracks and bumps that should be repaired.

Dogs off leash and not under voice control

Connector trail on Comstock Drive near Pioneer Trail road is overgrown, dirty. Cross walk needed

Off-leash dogs are a hazard.
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Better Signage on use, restroom locations, built and maintained by TOT & TBID, etc.

Pedestrians walking four across the entire trail. No etiquette.

We need more trails as they are very popular. Bikers need to watch where their dogs poop, be consid

Better signage to explain trail etiquette.

Install signs on all trails instructing walkers to walk on the right In direction of traveling.

Kids on very fast e-bikes (non pedal). It’s dangerous and disruptive

Bikers / Skaters to the right - Walkers and Runners to the left - creates fewer close passes

information on what trails are out there and the best use of them

As long as we keep advertising as a tourist destination I imagine people will continue to come.

Ev bikes

Maybe put a line down the middle like a roadway, so people stay on their "side" a bit more.

Legacy trail has signs saying No motorized vehicles, aren't E-bikes motorized vehicles?

Pedal assist bikes are ok, it's the electric bikes with throttles that are an issue

Odd/even days for cyclists and pedestrians?

Empty garbage bins more often

Lack of signage regarding e-bike legality/etiquette on non-paved trails like Western States etc!!!

Regulation for age and training for e-bike

ebikes that are not pedal assist are essentially electric motorcycles and should not be allowed

Rumble strips near corners?

Crosswalk to allow bicyclists and pedestrians to cross over Northwoods Blvd to get to the trail!

ebikes are so dangerous on such a narrow trail. They should be confined to roads, not trails.

Build new bike trails

Westshore of Tahoe Many tree root bumps.

Throttle-only e-bikes are essentially scooters amid pedestrians. A fatality is an eventuality.

A real time count of Air BNb etc plus hotel lodging for an accurate count on massive amount of peop

Vegetation is crowding the trails and needs maintenance/trimming

Irresponsible use and litter of the river too

Lack of van accessible parking

Pedestrians and Cyclists wearing headphones that are unable to hear other trail users

Issue passes to reduce the number of people. Decide - is it designated no motorized vehicles?

Wider trail to accommodate bikes

Dogs off leash

Add more docking stations for Truckee's ebike share program near trailheads

Lack of transit access to trails

The proliferation of E-Bikes traveling at high speeds on the Legacy Trail. Dogs off Leash

Only Class 1 ebikes (enhanced pedal not throttle) should be allowed on paved and unpaved trails.

Let's please educate bikers, walkers and e-bikers instead of shaming. Signs, classes, etc

All dogs should be on lease, it's a serious safety issue for humans and animals.

off leash dogs

Leash laws and enforcement

In places where geography/land use/topography allows, the trails should be widened.



helmet enforcement

Be nice if there was an e-bike station on the downtown side

closed trails

No concerns

None

Some specific issues include unleashed dogs (almost getting hit by bicycles)

Truckee needs to update its trails plan. Build separate trails for bikes/ebikes and walkers/dogs.

Bitchy people not recognizing the culture of off leash dogs

More trash cans

I think the trails are great.

The Legacy trail has turned into a giant dog park. (We are dog lovers and feel it is a major proble

Off leash dogs

Level 3 e-bikes should not be allowed on the trails. They go 28 mph which is too fast!

I haven’t experienced anything negative on the trail. I do see dog waste, so I’ll go with that.

Graffiti looks dirty and foreboding of criminal activity.

Limit types of ebikes/motorized

installing at least one garbage can on the legacy trail.

Crowding, crowding, over tourism, and more overtourism

More bike paths and widening high use bike paths

E bikes are not the problem it’s young people who lack manners and etiquette.

Please, Please, Please, address the issue of dogs not on leash. People let their dogs run wild.

Trail marking signs

they should have markings like how it was on the trail from Pali to TC - pedestrians walk on LEFT

Dogs wandering of leash

More trails

The use of e-bikes is amazing as it is how some of us commute on the busy summer days!

Off leash dogs allowed to run loose destroying trail use for walkers, on leash dog owners, cyclists

Lack of enforcement

No problems

Connectivity to other trails

no class 3 e-bikes allowed

Strict leash requirements; making dog:dog or dog:bike interactions more predictable and safer

Dog owners should have dogs on a leash & keep to the right. Many don't see where their dogs are.

Dogs not on leashes or under owner's control

Need separate walking trail with vegetation between paved and dirt promised in Trsiks master plan

class 1 e-bikes only, please, but how do you enforce? I saw an e-motorcycle on the bike path

We don't use trails

Water fountains

Signs on trail saying walk on left ride on right so pedestrians can see cyclists.

EV bike speed. People walking spread out across the whole trail. DOGS OFF LEASH!!



Off leash dogs

occasional benches along trail

Dogs off leash that are not under voice control.

Concern about the dangers of children and young teenagers use of e-bikes

The trail from pioneer to downtown needs work, it’s extremely bumpy, thanks for considering!

Set up rules f bikes just like cars. be pro eb for all the good they. Educate ALL of advantages.

More improper off trail use, soil compaction, vegetation loss, water run off mitigation loss.

disabled cannot access w/ wheelchairs or scooters due to crowds, others speeding, not sharing trail

Q2 Which of the following issues should be prioritized at DONNER LAKE in the summer? (You

can choose up to FOUR, if any)

(814 responses by )
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Options Locals (814)

Litter and dog waste 40.2% (327)

Lack of parking 48.8% (397)

Traffic (excluding road construction) 32.4% (264)

Lack of public restrooms 24.3% (198)

Crowded/Degraded experience on beaches/piers 41.5% (338)

Crowded/Degraded experience on the water 13.8% (112)

Lack of public transit to/at the lake 16.0% (130)

Uneducated/Irresponsible behavior 40.2% (327)

Other issues or ideas for solutions: 9.3% (76)



consider a reservation system for entire basin to include 2nd homeowners, SRTs, daily visitors

shore erosion from motor boat waves.

Lack of trash and recycling

Overtouridm

Parking on South Shore Dr where there is not enough room to clear the road. People walking in road.

The “new private” 5 mph and boat buoys are a safety hazard. They need to be removed

All along Donner Pass Road at the public piers, people park in the bike line. Please give tickets!

We avoid it on weekends so no issue

Parking in bike lane/ larger safer bike lane/speeding drivers

Parking in bike lanes & pedestrian safety

No opinion

More trails

Cars parking next to the lake can be dangerous for us cyclists - cars not checking for riders...

Less people, Placer Co taxpayer only ID cards

Mosquitoes!

Not sharing public piers & wish there was lakefront dining

Vehicles Parking in the bike lanes, with no parking signs everywhere

I dont use this area

Bike parking and charging stations

Clean up ox East end beach

Parking in non-paved areas rampant. Create Offsiteparking with shuttle

I don't frequent the lake enough to comment.

Need a ban on DMSP beachgoers leaving chairs overnight to reserve locations. Suggest daily sweeps

n/a

na

Boats making the largest wake possible for wake surfers erodes the shoreline.
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better parking by piers so bike path is not blocked

Unauthorized camping, taking over piers for days at a time (piers should be cleared nightly)

Maintenance of public docks

people parked in bike lanes

Poor disability access

No management for local traffic only when there is hwy 80 construction.

Reservation system for high peak usage times - mandatory public transit from parking area outside

STR problems…not being able to resolve…need for enforcement, responses to legitimate complaints.

0n weekends and holidays there are too many people on the docks with no access to toilets!!!!!!

Set no-wake hours for the safety and enjoyment of swimmers and non-motorized boaters.

Van camping at piers

Wake (boat wave) free hours (even/odd days? Or a couple morning hours on even or odd days?

Not a user of donner lake, cannot comment

Laying claim to public piers, especially when claimed early a.m. but only occupied later in day

Make Donner Lake no gas engine lake!

The powerboats and jet skis are a big drag for pretty much everyone except the few people using.

Reinforce no dogs on beach!

Have days where no power boats are allowed on the lake or at least some weekday mornings

Deter car parking in the bike lane. Need to write some tickets!

Too many Nevada day trippers that hog the parking & piers without contributing to the local economy

Separated multi-use path access along lake (remove parking where necessary) make non-motorized safe

Lack of waste receptacles

I wish there was sailboat rental

More Careful parking and more piers for fishing, sunbathing, and temporary mooring

Speed limit signs/enforcement.

Prohibit jet skis!

Parked cars, erratic pedestrians in bicycle lane--very dangerous

Ban jet skis

People not following the dogs on leash rule

I use Donner Lake weekly, motor boats drivers clearly do not understand lake rules. scary!

Encourage bike access to non residents. (No illegal Parkin , no added parking (except handicapped)

Unsure

Motor boat noise

Signage for information and appropriate behavior. This could also be Printed on passes, etc.

Strongly recommend any measures to reduce short term rentals / cap # of vacation rentals units

Water clarity seems bad this year.

lack of enforcement of speeding and parking in bike lanes

More public beach schools access

No input

a buffer space between the bike lane and the cars driving and no parking in bike lane

Enforcement of illegal parking (blocking bike lanes)



I don’t use The Donner Lake area because of too many people

would be nice to have more free parking.

We don't use trails

Too many motor boats

People smoking, burning camp fires, and trash

I am wondering if paddle boards are allowed at China Beach. Are these “boats”? I see a lot of them

People walking with traffic in the bike lane on Donner Pass Rd. who are on the wrong side

We need a class 1 bike trail from the east end of town to donner lake. You cannot bike there safely

Off pavement parking causing erosion. See the Grand Jury report, "A peal in peril".

Q3 Which of the following issues should be prioritized for HISTORIC DOWNTOWN TRUCKEE in

the summer? (You can choose up to FOUR, if any)

(807 responses by )
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Options Locals (807)

Litter and dog waste 15.1% (122)

Lack of parking 45.2% (365)

Traffic (excluding road construction) 57.7% (466)

Lack of education/irresponsible use 14.6% (118)

Lack of maintenance/beautification 9.0% (73)

Not enough public restrooms 35.9% (290)

Outdated Visitor Center (Train Depot) 16.1% (130)

Lack of “Resident Special Offers” 36.8% (297)

Other issues or ideas for solutions: 13.9% (112)



Lack of Police presence; foot patrol and visitor/citizen interaction

Parking meters never work

Lack of downtown-resident parking and availability. (I live on DPR downtown)

Special pricing for locals so t

Adequate housing for seasonal hired staff.

Obertourism hss pushed locals almost entirely out of a previously (ie pre-COVID) lovely hometown ar

People not knowing how to use the three-way stop at the intersection with the train tracks

We totally need a Local Pass! We can't afford to go to Truckee, so we hardly ever do!

Overcrowding. Stop promoting down town. People will still come without the advertising.

We need to stop marketing Truckee and Tahoe, or if we do, need to market to mountains demographic

Need to have one lane of Donner Pass Closed and make more pedestrian oriented

Removal of real estate offices from downtown. Waste of prime space!!!

'Illegal' parking and the danger of the three way stop intersection

Bike rider safety - cars backing out of parking spots put bikes in danger

No opinion

There are too many people driving in Truckee - need parking lots away from downtown with a shuttle

more community events that bring people to downtown Truckee

More bike parking should be constructed, along with sharrows or bike lanes.

Too many dogs and too many dog fights -- dogs should not be allowed especially in hot weather.

should make downtown one-way with extremely frequent shuttles. the amount of cars is absurd

make downtown a car free zone as on Truck thursdays. Add ina hop on hop off shuttle from railyard

Resident Parking Paid Passes

The 3-way stop by Moody's continues to confound drivers, which impacts walkers

Both DPR and the new West River street have no bike lanes. Huge over sight.

100% Tourist oriented improvements. What's with the BS e-bike racks 50 yards from each other???
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Lack of FREE parking

Dogs are urinating on the sidwalks in front of stores and outside eating areas.

more public trans and bike options to get to and from downtown Truckee (minimize parking need)

lack of enforcement of dangerous parking and road use

Improve pedestrian and biker safety at bridge street coming into downtown (dysfunction junction)

Make Commercial Row one way or a pedestrian only area and West River or Jibboom the other way

Too many dogs. Concern for them walking on hot pavement

Four-way stop for DPR & Bridge I'm always concerned people won't see northbound doesn't stop.

RV/van Camping at parking lots, in front of TAL and along Trout Creek needs to be addressed.

Local repellant- paid parking is laaaaaaame!

Downtown is pretty nice if you are willing to pay for parking

I support turning Donner pass road/Jibboom into a one way loop

Truckee Thursdays too much jewelry NOT enough variety

Lack of connectivity to West River Street businesses due to railroad tracks

Teslas thinking they are superior

Convenient shuttle services from other parts of Truckee

Lack of places to just sit outside and visit while shopping around. Ie:benches

The three-way stop has got to go.

jay walking which backs up traffic.

Public transport... why are we the only mountain town with a useless public transport.

Cancel Truckee Thursday! It makes downtown non-user friendly/easy to navigate.

dangerous conditions for drivers and pedestrians at Bridge St and DPR, and at West River and Bridge

Homeless harass visitors near the church shelter

The charge for parking is disgusting.

full time not part time local offers, full time rez cards

Get rid of paid parking. OR, allow 1 hour grace period

Control of HwY 80 construction, and limiting access to surface streets.

Overcrowding due to airbnbs

Homeless people are becoming a problem... Homeless individuals can strain community resources and c

Parking, parking parking I rarely stop in Truckee anymore because of no parking

Encouraging STR-vacation renters/visitors/residents to take public transit with incentives

Build out the new downtown with a western look and feel. The artist lofts look so out of place.

TOT and chamber don’t promote locals.

Paid parking is wrong

Gangs of kids with ebikes on the sidewalk

Local tribalism and hostility.

More flowers! And, emphasis for people to use the crosswalks

Love the closed to car Truckee thursdays. Would love more of the closed to car eve-Public transport

Parking should be free

Provide free parking permits for residents. Restaurant prices outrageous.

Obviously, people are complaining about dog waste. It is on every question.



Residents shouldn’t have to pay to park

Connectivity for non auto modes. Multiuse path. Fix the train crossing/intersections

Movie theater!

The bridge/Donner Pass and west river intersections are awful. It's also hard to walk to W river st

Lack of a park, shade and places to spend time in that dont require retail or food purchases.

Too cute and touristy. Keep Truckee funky

Artist lofts need to bring in people with jobs in the area and ties to long time residents

Signage letting the public know there is more public parking on the east end, the Railyard.

More frequent shuttle bus service connecting Tahoe Donner to Downtown.

Get rid of the paid parking - it is a nuisance. Let me buy an annual sticker.

DSP should be pedestrian traffic only in the main downtown block

Encourage bike use; do not increase parking which encourages more cars with single occupancy.

I don’t really go downtown in summer, do don’t know specifics, just that it’s crowded

Dogs off leash. People who cut through town from skiing and freeway traffic

#1 As a local taxpaying homeowner, I avoid visiting downtown primarily due to paid parking.

Make Donner Pass Road through downtown one way. Designated parking for oversized vehicles.

Homeless with dogs

Paid parking machines don't work frequently

Restrictions on amount of automobiles driving on Donner Pass Rd. Law enforcement please!

Process to pay for parking needs more visibility and training

Ban tourons & cidiots from access

Make downtown 1 way with river street other direction. Outdoor dining like during pandemic

Lack of bike lanes and bike racks. Three way stop not clearly marked- maybe need flashing lights?

train noise at night

No free parking for locals we shouldn’t have to pay to park in the town we reside full time.

Add water fill stations to encourage reusable water bottles.

Bicycle safety

Dogs not on leash

Secure parking for bicycles. Through bike trail from Tahoe City.

Intersection at Bar of America seems dangerous that cross traffic doesn't stop. People get confused

Improve visibility of crosswalks. Visitors cross everywhere but the crosswalks are hard to identif

figure out a way to fix the bridge st & donner pass rd intersection

I hardly ever go to downtown anymore due to needing to pay to park

We don't visit Truckee

More bike lanes and safe biking routes

Inadequate *use* of transit

Traffic Light needed at interchange by Moodys/Bar of America. No action taken after committee work.

Meters hard to use

I generally know the “shortcuts.” Never High Street, though.

Amtrak construction making noise at night



We need public transportation from neighborhood to downtown that is reliable and consistent

Lack of curbside management - with TART Connect, we need places to board and exit.

more bike inclusion, access, and safety. Signs, designated bike lanes, etc.

Q4 Which of the following issues should be prioritized for the TRUCKEE RIVER from Donner

Lake outlet to Hirschdale Road in the summer? (You can choose up to FOUR, if any)

(779 responses by )
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Options Locals (779)

Revitalization of degraded river access points 49.9% (389)

Development of new river access points 43.3% (337)

Litter and dog waste 30.3% (236)

Lack of parking to reach the river 35.4% (276)

Lack of public restrooms along the river 34.7% (270)

Uneducated/irresponsible use 29.5% (230)

Lack of public transit to reach the river 8.6% (67)

Other issues or ideas for solutions: 9.5% (74)



There are many responsible dog owners. Too many dog walkers with 5 or more dogs.

Etiquette education

Lack of Education on trespassing on private property

Litter

asphalt maintenance on legacy trail

DO NOT ADVERTIZE the use of the river ANYWHERE below Regional Park. For GOD sale, PLEASE. Too MANY

Improper use by some fisherman (uneducated and likely unlicensed)

Educate public about bank erosion

Care must be taken to ensure minimal environmental impact

Not enough crossing points/bridges

i dont know

Not familiar enough to reply

Better bike/ped access. Connect neighborhoods and parking areas to more destinations

I think it is fine as is!

Our riverfront is beautiful. I wish we had a development of shops and eateries to enjoy this gem.

Provide paved parking and restrict off pavement parking to limit erosion.

No opinion

Let's keep the river not crowded by not increasing parking please please please....

Ban non full time residents

Get river access in Hirschdale back. Get aggro landowner to sell an easement or something. Jerks1

I'm less concerned about dog waste. I'm concerned about litter.

Clean up the homeless camps in this area

Encourage industrial/commercial entities to move away from river corridor (Foxmead Ln / River Park

Get the 20th century warehouse type businesses off the river area.

We should have restaurants and parks along the river, not ugly industrial buildings.

Safe and better marked bike and horse back trails all the way through town.

Traffic

Create path to Hwy 89/River St without going thru Donner Pass Rd & Truckee.

information on access points, dangers, how to float and return etc

Speeding E-bikes along the river trail.

same as prior questions - incentives to take public transit

Unsure

It’s a finite area, capacity is the biggest issue. Other issues are just symptoms of too many folk

Fishermen have frequently asked us to leave when we are swimming our dog. First come, first serve.

More benched for seniors!

Unknown, don't go to the river

Not a user of this area, cannot comment.

too many people who are abuse nature

none



Trespass on private property all along the river. TOT brings tourists, but you don't enforce LAWS!

Litter is the major issue.

Foot paths are fine. Unsightly and harmful gouges along the river just to accommodate automobiles?

safer bike lanes, clear of debris and clearly painted lines for the bike lane, ESPECIALLY on 267!!

Please don't make this easier for tourists to access ;) It is our one local-ish haven. Thank you!

Bridge to access new TD Land Trust property on south side of river

Fixing all of the deep wide cracks on the Legacy Trail. The work failed from last year. Dogs leash

River access signage to identified public access points. Keeps uneducated off private lands

River safety education. We tried to do this via schools but ran into insurance issues.

Continuous bike and walking path

Homeless encampments - safety and fire issues

Need vegetation management - areas are overgrown, weedy and a fire hazard. Suggest sheep grazing.

Help the Truckee Donner Land Trust restore the meadow

leave it alone! developing any of it brings crowds

Leave it in its natural state!

Graffiti

Camping along Glenshire drive?' Seriously?!

Keep as is. Any development spoils the natural beauty and adds to more congestion.

Repair the burned home at the turning point to the east with rest rooms, parking, shade…etc.

To many people and visitors leaving litter

Don't build it up to encourage more use or highlight it as tourist destination

Education!

invasive and noxious weeds

I dont use this area

Legally the river is Public domain is starting at the high water mark. Landowners need obey the law

Encourage bikes; not cars (this will reduce dog waste/trash also)

Remove industrial uses

I don't feel you should in courage Truckee River usage, sunscreen, urine, trash, People are gross!

Too crowded.

N/A

Let out more water to enjoy it.

Erosion and riverbed restoration.

Don’t know

Reduce airport noise, espeically jets

don't do anything. discourage public use

Q5 Visit Truckee-Tahoe can help collect information, coordinate with other agencies and adjust

how much and when it encourages people to visit. But it does not have authority to

manage problem areas in Truckee.

Which ONE of the following do you think will be the biggest challenge to fixing problems in

Truckee’s high-use areas?

(803 responses by )






Visit Truckee-Tahoe contributes to our problems by encouraging visitation.

Quit encouraging people to visit Truckee. Long term residents have lost the old Truckee feeling

Inability to control or mitigate growing airport noise problem

traffic and parking

stop promoting the area ..it’s over promoted

Consistent enforcement of laws/policies along Lake and trails

To many people

Getting visitors to respect our natural resources and community if they aren't here long

Encourage visits less!

Locals
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Prioritizing which problems,

in which...

Coming up with long-term
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Options Locals (803)

Prioritizing which problems, in which areas, to work on first 13.2% (106)

Coming up with long-term solutions to the problems in high-use areas 41.8% (336)

Getting different state, local, non profit and private entities to cooperate 14.4% (116)

Getting funding for long-term solutions 12.3% (99)

Not Sure 8.3% (67)

Other: 8.0% (64)



Housing for workers is the most important problem. Too many houses are vacant or underused and sho

install toll gates at all entrances to Tahoe

Who wrote this survey?

Tax tourists just like Disney land entry fees

All of the above

Truckee is a popular destination, do we need to advertise visit Truckee during the busy summer?

Working to add sustainable parking and bike racks where ebikes can be secured

Getting VTT to stop encouraging tourism. We are all stocked up.

All

Getting enforcement for the rules we already have!

Plan and build for double current demand not existing. Area is always behind on planning vs demand.

Improvements to high use areas will only encourage higher usage.

Balancing conflict between commercial interest in residents interest. Good luck!

Stop advertising! People know about Truckee already. Focus on your actual community members.

E-Bike Licensing and Education Requirements; daily police on Cake E-Bikes or similar. 3 strikes rul

Balancing local and visitor needs

Getting the Chamber to STOP advertising Truckee as a Tourist destination.

Make the tourists bus or taxi into the communities....ride share/ etc.

Getting people to stop bringing their dogs everywhere such that they defecate in high-use areas

Visitor/tourist education and ensuring they know this isn't a dumping ground for their garbage.

What is the point of this question?

Working against commercial intetests

Finding more trail and river access space for public use

Stop advertising tourism! You have no authority to manage so stop irresponsibly attracting tourist!

stop advertising for people to come up to visit. To mitigate high use, stop encouraging new users

Realistically, education alone does not change behavior. Go beyond education and use psychology etc

Controlling the number of visitors, mostly for safety reasons.

Stop promoting tourism

Tourists do not have access to information to reduce their impact. Locals treat Truckee different.

Collaboration between residents and tourists

as ski areas do. Have quotas and close area when quotas are met

It is the sheer number of bodies that threatens Tahoe and Truckee, no more promotion, more fines

Getting people out of their cars! Encourage bike use/ public transportation!

Stop encouraging overuse

Investing in managing current issues rather than promoting the area to increase touris

Prioritizing funding over unobtainable goals like low cost housing

The dog walkers have too many dogs. Scare people and don't pick up dog waste. Seen it w/my eyes

figure out how Visit Truckee-Tahoe can manage problem areas, coordinate with other entities

Current high traffic area solutions have not worked, New leadership!

The mindset of people



too many people, take care of the ones that are there, don't advertise more.

Fire danger and evacuating in emergencies.

STR's + their additive problems are ruining the Truckee experience for resident home owners

adherence to rules

Housing costs

Getting Placer county to do anything to help us. I mean anything, something. Please. Do something.

There are too many people! Coming up with solutions mainly consists of filling up land with parkin

Focusing on becoming a year round economic community, with people living here and mainly working r

Being more responsible in marketing efforts to bring more people to the area.

SLOW TOWN OF TRUCKEE

Figuring out a solution to the winter Traffic Jams going to the ski areas on Hwy 89 and 267

Work on above items. Don't encourage more visits, concentrate on good experiences here now.

Changing the mindset away from encouraging tourism to high use areas

visitor limits and ski pass limits

Getting corporations and large business to understand quality of life is most important
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